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YszALoNT A'l 6 fillér 

MAGYAR KERESZTYÉN POLITIKAI NAPI LAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Toldi Miklós-tér 15. 

Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 

Telefon 60. Előfizetés egy hónapra helyben 120 Pengő, vidékre 2— Pengő 

Amerika lángbaboritja a világot 
A hollánd szigetek Japánnak 

tovább szállitják a petróleumot 

((w. i.) A ma elmuló juliusi hónapról 
elmondhatjuk, hogy az a diplomáciai csatá- 

rozások hónapja volt. Hangosabbnál hango- 
sabb nyilatkozatok hangzottak el ebben a 
hónapban. S hogy ez mennél tökéletesebb 
legyen, Amerika Japánt olyan intézkedésekre 
kényszeritette, amelyek a háboru kiterjedé- 

sének gondolatát keltették fel az egész vilá- 
gon. Az angol-szász világ egyik fegyvere ez 
a hangoskodás s célja a megfélemlités. - 
Ezzel a szándékkal Amerika csak ugy ontja 
az intézkedések hireit, melyek - noha itt 
élünk a tengelysikerek kellős közepén, — bi- 
zony egyes emagyar. lapokban is öklömnyi 
betükkel hangoskodnak, mintha csak azt sze- 
retnék nap-nap után fülünkbe kiabálni, hogy 
eReszkes Európa I. Ettől azonban már na- 

gyon távol áll az öntudatra ébredt, életjogért 
küzdő Európa. E helyett ez az ó-világ abban 

az uj világban él már, hogy tudja, szabadságát s 
ezzel életnivójának emelkedését nem mások- 
tól kapja meg, hanem azt csak saját maga 
vivhatja ki. Ez az uj Európa örömmel 
látja, hogy Japán is ebben az uj-világban él. 
Julius közepe óta Tokió egyebet sem tesz, 
minthogy öntudatraébredésének nap-nap után 
ujabb és ujabb tanujelét adja. Julius 18-a 

óta nem mult el egy nap, hogy hivatalos 
japán személyiségek, vagy legalább is a tokiói 
távirati iroda ne tett volna nyilatkozatot a 
tengelyhüség mellett. Ez a természetes japán 
következetesség kétségtelenül jótékony ha- 
tással van az európai öntudatra is, mintahogy 
megforditva: az európai következetesség 
erőt önt a japán öntudatba. Amerika éppen 
ezért a juliusi hónap minden napján mind- 
két oldalon igyekezett a kétely nyilait ki- 
lövöldözgetni. Ezt a célt szolgálták és szol- 
gálják még ma is készülődéseiről nagy dob- 
bal közzétett hirei. Ezek azonban már hatás- 
talanok, mint amily hatástalan lenne már a 
tényleges beavatkozás hire maga is. Egye- 
dül csak a beavatkozás tényének lenne kö- 
vetkezménye s ez az egész világ teljes láng- 
baborulása lesz. Ez viszont azért következik 
be, mert még mindig vannak népek, melyek- 
nek vezetői saját önző hasznukért saját or- 
szágaik érdekeit alárendelik az angol-szász 
világ érdekeinek. A világ most jutott el ah- 

hoz a ponthoz, amikor Amerika kénytelen 
kijátszani utolsó kártyáját. Japán esetéből de- 

rül ez ki. Tegnapelőtt, - miként arról teg- 
nap mi be is számoltunk, - Tokió tudomá- 

sul adta a világnak, hogy békében kivánna 
élni, mire tegnap a London által szekondált 

Amerika ismét megütötte a nagy dobot: 
Welles államtitkár kijelentette, hogy az orosz 
háboru saját ügye. Ezzel mintegy azt jelen- 
tette be, hogy nem türheti, hogy Ázsiában 
Japán megszervezze az önellátás uj rendjét. 

Eden megfontolásra 
Az angol külügyminiszter, Eden tegnap 

délután az angol Alsóházban beszédet mon- 
dott, melyben Japánra háritja a felelősséget. 
ha komoly konfliktus törne ki. - Amig van 

idő - mondta Eden, - Tokió meggondol- 
hatja magát! - Igy játsza Eden a jóakaratu 
oroszlán szerepét - mondja egy magyará- 
zat, - merthisz a japán miniszterelnök 

ugyanezt a felhivást már négy nappal eze- 

lőtt az angol-szász világhoz intézte s bizony 

Conoye herceg nyilatkozatában bejelen- 
tette azt is, hogy Japán minden erejét moz- 

gósitja, hogy szükség esetén a helyzet ma- 

gaslatán szembe tudjon nézni minden eshe- 
tőséggel. - Ankarából azt jelentik, hogy- 

Tokió elrendelte az általános mozgósitást. — 

Tokió arról ad hirt, hogy Angliának Japán 

Egy ujságiró kérdést intézett Serrano 
Sumner spanyol külügyminiszterhez, mit tesz 
Spanyolország, ha Amerika megszállja az 
Azori-szigeteket. - Erről még korai beszélni 
— válaszolt a spanyol külügyminiszter, de 
kijelentette, hogy Amerika beavatkozása ese- 

Az olasz ujságok jelentik, hogy az oro- 
szok ellen küzdő magyar csapatok több he- 
lyen harcban állnak és csodálatos haditette- 
ket hajtanak végre. A magyar vezérkari je- 
lentés szerint mindenütt folytatják előnyomu- 
lásukat, együttmüködve a német csapatokkal. 
A visszavonuló orosz csapatok mindenütt 
igyekeznek menteni hadianyagukat, de nem 

Ezt nem engedi meg Európának sem és a 

szabadság szó bóditó varázsával éppen azo- 
kat tüzeli Németország ellen, akiknek pedig 
a szabadságáért éppen Németország küzd. 
S mert ez valóban igy van, nagyon könnyü 
megismerni közöttünk ellenségeinket. Könnyü 

ez, mert ezek szabadságot igérve éppen sza- 

badságunk ellen törnek. – Miként teszi ezt 
Amerika és hogy miként áll ma a világpoli- 

tikai helyzet, arról számolnak be mai jelen- 

téseink ? 

szólitija fel Japánt 
minden készülődési bir ellenére nagyon ugy 
néz ki a helyzet, hogy Anglia gondolkozik. 
—– Conoye japán miniszterelnök maga — 
mintha csak Edennek válaszolt volna — 
szerdán olyan kijelentést tett, hogy Japánnak 

meg kellett tennie a napokban foganatositott 
intézkedéseket, mert Tokió eltökélt célja az 
ázsiai népeknek az angol-szász befolyás alól 
való felszabaditása. 

Japán elrendelte az általános mozgósitást 
ellen való felvonulása esetén Sziám semleges 
marad. - A Domei japán sajtóiroda közli 
még azt is, hogy a holland szigetek Amerika 
és Anglia minden pressziója ellenére is to- 
vább szállitja Japánnak a petróleumot. — 

Ázsia népei - mondja Tokió, - mind szaba- 
dumi szeretnének az angol-száz világtól. 

A latin Európának be kell avatkoznia a tengely mellett. 
tén Portugáliának, Spanyolországnak és Fran- 
ciaországnak, tehát a latin Európának nyiltan 
a tengely mellett be kell avatkoznia. - E 
nyilatkozat kapcsán a nemzetközi sajtó meg- 
állapitja, hogy Amerika az egész világot 
lángbaboritja. 

Több helyen harcolnak a magyar csapatok 
metországra egyre kedvezőbben alakulnak az 
oroszországi harcok. A londoni Times cimü 
angol lap az oroszok közelgő végső veresé- 
géről is. Berlin azt közli, hogy eddig 9000 
orosz repülőgépet pusztitottak el és hogy a 
Szmolenszkből Moszkvába vezető uton már 
német elővédek tevékenykednek. A finnek 
Petsamo környékén jelentős területi sikere- 

sok eredménnyel. Többszáz foglyot ejtettünk. 
—– A török ujságok megállapitják, hogy Né- 

ket értek el.



HUNGÁRIA-MOZGÓ. Ma 7 és este 9 órai kezdettel. 

BPetőfi emlékének 
– Hóősi halála évfordulójára - 

irta : Incze Béla. 

Költő, Szabadság örök dalnoka, 

Kit rabhazában fed a sírhalom, 
Érzi-e szivednek szent pora : 
Körülötted hány magyartőröl a fájdalom?! 

Hallod-é lent, ahol örök a béke, 

A pűsztító csaták szőrnyű zaját, 
Mit látnok-lelked, majdnem századéve, 

Sejtett - és abban várta a halált ? ! 

De vártál föltámadást Árpád nemzetének, 
Sok század óta tépő szenvedés után, 
Hogy harsogjon föl diadalmi ének, 
Ha Szabadság fénye győz setét éjszakán. 

Hősi küzdelemre villant kardod éle, 

Szent harcra zendűlt kezeden a lant... — 
Isten kegyelme fölvitt már az égpbe, 
Hogy pokol tüze húllott reánk, itt alant- 

...Most áll a szent harc ; Sátán seregével 
Küzdelemre szálltak - Krisztus hivei, 
Embert, világot megváltó nevével 
Gyilkosok hadán győzni — s teremteni. 

És ébred a költő, tűnik síri álma... 
— Szabadságot lehel a segesvári tér! – 
Hazánk ismét : „a Föld bokrétája — : 
Petőfi él ! —- Örökre visszatér ! 

Nagyszalonta, julius 31. 

Jup süss 
Tőrténelmi tilm kerül bemutatóra a kö- 

zeli napokban a Hungária filmszinházban. A 
krónikás ahelyett, hogy monologizálna, in- 
kább elmeséli Oppenheimer Süss zsidó 
bankár viselt dolgait. Ez magában is elég. A 
film az egész világon nagy szenzációt keltett. 
A szalontai érdeklődésre itt közöljük a film 
meséjét : ; 

Károly Sandor württembergi uralkodó- 
herceg trónralépésekor megesküdött az alkot- 
mányra, vagyis arra, hogy népét az ősi szo- 
kások és törvények tiszteletben tartásával 
fogja kormányozni. Röviddel utóbb azonban 
a rendi gyűlés elé olyan kivánságokkal lé- 
pett, amelyek teljesitését a takarékos 
württembergiek kereken megtagadták. A Nap- 
király udvarának pompáját szeretné Károly 
Sándor Stuttgartba varázsolni, királyi gárda, 
udvari operaház és balett létesitését kéri s 
éktelen haragra gerjed a rendek, főleg Sturm 
tanácsos ellen amiatt, hogy e felesleges ki- 
adások megszavazására nem hajlandók. 

A herceg egyik udvaroncát Frankfurtba 
küldi Oppenheimmer Süss zsidó bankárhoz, 
hogy ékszert vásároljon s Süss ügyesen élve 
a helyzettel, Stuttgartba megy, ahol sikerül 
az uralkodó bizalmába férkőznie. Hamarosan 
a herceg pénzügyi tanácsadója lesz és meg- 
szerzi a lakosságot kegyetlenül zaklató út- 
és hidvámokat. 

A württembergiek ellenkezését Süss ha- 
mar letöri és Bogner kovácsot, aki mindene- 
ből kiforgatva, elkeseredésében kalapáccsal 
fámad reá felakasztatja. 

Süss találékonyan újabb és újabb pénz- 
szerzési módokat eszel ki, hogy a herceg 
kedvteléseit fedezhesse s emellett természe- 
tesen nem téveszti szem elől a saját érdekeit 
sem. 

Süg menlevelet kap Károly Sándortól, 
amely minden cselekedetének következmé- 
nyei alól eleve telmenti, sőt eléri, hogy Ká- 
roly Sándor a rendek ellenkezésével szem- 
ben felfüggeszti a Stuttgartban érvényben 
lévő zsidózárlatot is. 

A hatalma teljében tobzódó Süss Sturm 

A legpazarabb kiállitásu legizgalmasabb témáju grandiózus ülm Salvator Rosa kalandj 
Hadady Imre dr., polgármester ma ezt 

az értesitést teszi közzé: 
A 99.20011940 I B. K. K. M. sz. utasitás 

V. szakasza értelmében augusztus hóban egy- 
egy háztartásnak utalványozható petroleum- 
mennyiséget 2 (kettő) literben állapitom meg. 
Ennek a mennyiségnek a fele szolgáltatható 
ki az augusztus hóra érvényes egyik utal- 
ványra, a másik fele pedig a második utal- 
vány szelvényre. 

Az augusztus 1-től érvényes utalványo- 
kat a közellátási hivatal a következő sorrend- 
ben szolgáltatja ki : 

Augusztus 1 napján : Aba, Alkotmány, 
Apafy, Apor, Avar, Arany, Bajza, Batthányi, 
Barcsai, Barossztér, Báthory, Bem, Bercsényi, 
Bocskay-ucca, Bocskay-tér lakosainak. 

Augusztus 2 napján: Borz, gr. Csáky- 
tér, Csokonai, Damjanich, Deák Ferenc, Do- 
bozi, Dobó, Eszterházi, Földi János, Futár, 
Füveskert, Gacsó ujtelep összes utcái, Gömbös 
Gy., Győri Jakab utcák lakosainak. 

Augusztus 4 napján : Harcsa, Hársia, 
Hétvezér, Hitler, Honvéd, Horthy Miklós-ut, 
Hunyadi, Huszár, Irányi-tér, Jókai utcák la- 
kosainak. 

Augusztus 5 napján: Kasza, Kálvin, 
Kálvin-tér, Keskeny, Keszikör, Kigyós-ér, Ki- 
nizsi-tér, Kistaludy, Kiss Ernő, Kolonista te- 
lep, Koppány, Korona, Kossuth, Kórház, 
Kölcsei, Kölesér, Könyök, Kurta, Körösi Cs. 

utcák lakosainak. 
Augusztus 6 napján : Lehel, Levente, 

Liliom, Lovassy telep, Lukács László, Luther- 
tér, Mátyás király, Mikes Kelemen, Móc te- 
lep, Mocsonyi, Molnár János, Munkácsi, 
Mussolini, Nagy Józset, Nefelejts, Névtelen, 
Ovoda, Part, Patai-ut, Petőfi, Péterháza utcák 
lakosainak. 

Augusztus 7 napján : Rákóczi-ut, Rózsa, 
Rövid, Sarkantyu, Sarkadi-ut, Sólyom, Szá- 
mozott utcák, Széchényi, Szigeti-ut, Sziv, 
Szondi, gr. Teleky Pál, Tenkei uti ujtelep 
összes utcái, Toldi, Toldi-tér, Tókerti-tér, Tó, 
Tompa, Uj utcák lakosainak. 

Augusztus 8 napján : Vajda-tér, Vásár- 
tér, Vásárhelyi ut, Verbőczy, Vidra, Villám, 
Vécsei, Weselényi, Zerge, Zrinyi utcák la- 
kosainak. 

Augusztus 9 napján : Aranykert, Bagdi- 
dőlő, Barmód-puszta, Cserkert, Cserepes, 
Homorog, Horgaséri-dülő, Keszi-dülő, Kis- 
puszta, Kocsordosi-dülő, 
Kustyán-puszta, Mezőgyaraki dülő, Panaszi- 
dülő, Simonkereki-dülő, Széchényi-kert, Szé- 
nás-kert, Széperdei-dülő, Szunyog-sziget, Ta- 
máséri-dülő, Vásári-dülő, Vénkert, Vimeri- 
dülőbeli lakosoknak. 

Felhivom az érdekelteket, hogy a fenti 
beosztásnak megfelelően petroleumjegyük át- 
vétele céljából a közellátási hivatalban je- 
lentkezzenek. 

Most vasárnap tart 

Keddi számában hirül 
„Nagyszalonta Az Ujság", hogy az 
Országos Társadalombiztositó nagy- 
váradi pénztárától az ügyvezető Sza- 
lontára látogat el s itt a betegsegélyző- 
pénztára, a munkások és munkaadók 
köteleségeire és jogaira vonatkozó tör- 
vényes szabályokat fogja ismertetni a 
Vigadó nagytermében. Ma azt jelent- 
hetjük, hogy ezt az előadást nem 10-én, 
hanem már most vasárnap - 3-án — 
délelőtt 11 orakot tartják meg. 

Az OTILelőadás megrendezésének 
vannak részletei, amelyek a nagy- 
közönség elé kivánkoznak. Mindenek- 
előtt tudni keli, hogy az OTI-tagdijak 
befizetése eddig nem történt azzal a 
pontossággal, amit a törvény megkiván. 
A mulasztókat természetesen kihágás 
cimén felelősségre vonhatják, ám mi- 
után a mulasztók legnagyobb része 

adta a 

telezettségének, a város nevezetesen 
pedig Diószeghny Károly főjegyző 
érintkezésbe lépett a nagyváradi 
pénztárral s kérte, hogy a közönség 
tájékoztatása céljából egy előadót 
küldjenek ki Nagyszalontára. Ez fog 

kőzőnségét, hogy 

tájékozatlanságból nem tesz eleget kö- 

előadást Szalontán 
a társadalombiztositó ügyvezetője 

megtörténni most s Szalonta tájékozó- 
dás után szomjuhozó közönsége öröm- 
mel fogja megragadni az alkalmat, 
hogy a társadalombiztositás kérdéseit 
egy szakelőadótól ismerje meg. A 
keddi számunkban az előadással kap- 
csolatosan kiadott polgármesteri fel- 
hivás minden érdekeltet, ugy a mun- 
kásokat, mint a munkeadókat, vala- 
mint az Ipartestület és a Kereskedelmi 
Kör összes tagjait meghivta az elő- 
adáson való részvételre: 

Értesítem Nagyszalonta és vidéke tisztelt 

mimdemmemii ter- 
ményt a legma- 
gasabb árért 
vásárolok, 

gabona-előleget folyósítok, zsákot kölcsön adok 

Hegedüs Lajos 
Futura, Hombár nagyszalontai 
bizományosa 

pedig már régebben Faber tanácsosi titkár 
menyasszonya. Amikor Sturm kikosarazza, 
bosszút esküszik ellene és koholt váddal bi- 
róság elé állittatja. 

A rendek felháborodásukban ki akarják 
szabaditani vezérüket s felkelést terveznek. 
A titkos paranccsal Faber igyekszik kijutni 
a városból, de a jelszó közben megváltozott, 
elfogják és mint felségsértőt kinvallatásnak 
vetik alá. Dorottya aki időközben Faber fe- 
lesége lett, kétségbeesésében elmegy Süsshöz, 
hogy férje és apja szabadonbocsájtásáért kö- 
nyörögjön. Süss szabadon is bocsáttatja Fa- 
bert, de olyan rettenetes áron, hogy a fiatal- 

leányát, Dorottyát akarja feleségül venni, aki asszony a pénzügyi tanácsos palotájából 

egyenesen a Neckár partjára Siet és szégye- 
nében a folyóba dli magát. 

A mérték betelt, nyilt felkelés tör ki az 
országban. A herceget az izgalmak megölik 
és Sturm, miután az új herceg megválasztá- 
sáig a végrehajtó-hatalom a rendekre száll, 
elfogatja Süsst. 

A württembergi biróság előtt a zsidó 
pénzügyi hatalmasság csak a bercegtől ki- 
csalt menlevelére tud hivatkozni, de ez a 
gyenge mentség nem állja útját sorsa betel- 
jesülésének. Hatalmas bitófát ácsolnak Stutt- 
gart főterén s Süss elveszi átkos és vétkes 
élete büntetését. 

Hmlnapól hezre aszljalt a pelrülnmjey 

Körtvélyesi-dülő, 



A HŐMÉRSÉKLET 
ceggel 7 órakor 19, délben 25 fok volt 

Holnap: péntek 

augusztus 

Kat. Vasas Péter 

Prot. V. Péter 

Folytatásos regény közrlésél 
kezte meg az ,Az Ujság: 
Mától kezdve regényt hözöl a „Nagy 

szalontai Az Ujság". A folytatásban meg- 
jelenő irás szerzője Hermann Géza ny. 
jegyző. A regény, mely a békeidők napsu- 
garas világában játszódik le, hisszük, kelle- 
mes szórakozást fog jelenteni minden olvasónk- 
nak. A szerkesztőség a napi események hü 
és legfrissebb regisztrálása mellett ily módon 
is gondoskodni kiván a legigényesebbek ki- 
elégitéséről is. „Akit ketten szerettek" cimü 

regényünket tehát azzal a nyugodt lelkiisme- 
rettel nyujtjuk olvasóink elé, — hogy szép. 
— A városszerte ismert és közbecsülésnek 
örvendő öregur ezzel is növelni fogja eddig 
is elismert irói hirnevét. 

Az ujságolvasó 

közönséghez! 
A imagyar napisajtó eddig minden 

áldozatot meghozott azért, hogy a 

munkabérek, anyagárak (papiros stb.) és 
a szállitási költségek emelkedése ellenére 
a terhekből semmit se hárítson át olvasó 
közönségére. 

Az Országos Magyar Sajtókamara 
most mégis kénytelen volt előterjesztés- 
sel fordulni a m. kir. kormányhoz, amely 
1941. augusztus 1-i hatállyal a napilapok 
árát és oldalterjedelmét szabályozta. A 
rendelet 3 csoportot állított fel és mind- 
három csoportban a napilapok előfizetési 
és példányonkénti eladási árát arányo- 
san az oldalterjedelembez szabta. 

Kérjük a magyar olvasóközönséget, 
hogy ezt a változást fogadja olyan meg- 
értéssel, amilyen készséggel és szeretet- 
tel a magyar sajtó közönségét mindig 
szolgálni igyekezett. 

Budapest, 1941. julius 28. 
ORSZÁGOS MAGYAR SAJTÓKAMARA. 

A Sajtókamara e közleménye ismétel- 
ten bejelenti, hogy a lapok árainak emelése 
miniszteri rendeletre történt. Igy lett a 
„Nagyszalontai Az Ujság" havi 1 pengő 20 
tilléres előfizetési árából 1 P. 80 filler. Ezt 
szükségessé tette a papirárak emelése és a 
lap technikai előállitásában történő munka- 

béremelések és a nyersanyagárak hihetetlen 
magasraszöőkése. Mindezen körülményekkel a 
lapunk elvesztette azt az uralmát, melyet 
mint a vidék legolcsóbb és egyetlen 6 filléres 
napilapja eddig élvezett. 

- Az első nagy képestudósitás 
az őszi divatről a Szinházi Magazin uj szá- 
mában jelent meg. Riport Karádyval a Bala- 
ton körül, Tasnády Fekete Mária különös 
türdőlevele. Honthy Hanna utja Éditől Iristig. 
Fányer Alice lakást keres. Felavatták a gödi 
Latyi-lakot, Kovách Aladár a filmkritikáról, 
Annabál a Balatonon — az uj szám érdekes- 
ségei. Ezenkivül számos vidám és aktualis 
irás, az 1000 pengős Strandmihova-verseny 
második fordulója, regény, nevella és Jávor 
Pál egyfelvonásos szindarabja egészitik ki az 
uj számot, melynek melléklete a Kiss Magazin. 

... 

A polgármesteri hivatal közli, 
hogy agdgusztus 1. napjától, holnap 
- péntektől - kezdődőleg a kék kenyér- 
jegy egy szervényére kiadható kenyér- 
mennyisege - az eddigi 20 deka 
helyett - 25 dkg., a sárga szinü pót- 
kenyérjegy egy szelvényére kiadható 
kenyérmennyisége nem változik. 

A kenyéren kivül minden kék 
kenyérjegyre a kereskedők 40 dka. 

Huszonöt dekára felemelték 
a szalontai kenyér-fejadagsot 

nullás lisztet szolgáltathatnak ki. To- 
vábbi főzőliszt kiszolgáltatása a ren- 
delkezésre álló készletnek megfelelően 
fog történni. Egyidejüleg megszünik a 
kukoricaliszt használata is. 

A poldármesteri hivatal közlemé- 
nyéhez hozzáfüzzük, hogy a sárgaszinü 
pótkenyérjegyet a nehéz fizikai munká- 
sok kapják s azok egy-egy szelvényre 
40 dekagram kenyeret kapnak. 

Hadady Imre dr. polgármester az 
egyes személyek részére engedélyezett 
gabona és takarmánybeszerzésről ma 
ezt a hirdetményt tette közzé : 

Közhirré teszem, hogy a m. kir. 
közellátási miniszter ur gabona és 
takarmány beszerzéssel kapcsolatban 
egyelőre a következőket engedélyezte : 

1. Mindazok a mezőgazdasági mun- 
kások, akik nem kerestek annyi kenyér- 
gabonat, mint amennyire családjuknak 
föltétlenül szüksége van és amennyi- 

ÉRTESITÉS! : 
Van szerencsém értesiteni a t. gazda kő-. 
zőnséget, hogy a mai naptól kezdve a 

debreceni Hombár 
főbizományosi képviselet megbizásából, 
Gömbös Gyula-ut 62 sz. alatti (Kajla- 
épület) raktáramban, a hívatalos árfolyamon 

indennemü 
abomnátvásárolok 

Terményekre előleget folyósítok; Előre is 
bíztositom a t. gazdakőzőnséget a legpon. 
tosabb kiíszolgálásról s kérem szíves párt- 
fogásukat. - Tisztelettel : 

NMegyeri Ferenc 

nek vámőrlésben való megörlésre jogo- 
sultak, a közellátási hivatalban kapható 
igazolvány alapján a Hombár-bizomá- 
nyos utján gabona-szükségletüket biz- 
tosithatják. Amennyiben az árut a 
Hombár-bizományos raktárából kapják 
ki, azért az hivatalos árat és a-ként 
1 pengő jutalékot számithat föl. Ameny- 
nyiben pedig az ilven igazolvány tulaj- 
donosa egy eladásra szánt termelői 
vagy keresetből származó tételt jelől 

Avárosadgabonavásárlásiengedélyt 
Mezőgazdasági munkások saját részükre, 

kisgazdák állattakarmányozásra 
és vetőmas céllaira vehetnek gabonát 

meg, a Hombár-bizományos azt a 
munkás részére jutalék-mentesen tar- 
tozik átadni. 

Az igazolványok kiadását és az 
igy beszerezhető gabonamennyiséget a 
munkás gabonalapjába bejegyzik. Az 
átadáskor az áladó gabonalapjának 
megtelelő rovatát a Hombár-bizomá- 
nyos tölti ki és irja alá 

II. Amennyiben valamelyik 50 kat. 
holdnál kisebb gazdának nem termett 
árpája, vagy zabja és arra állatainak 
takarmányozás véget! elengedhetetlenül 
szüksége van, gazdánként legföljebb 
100 kg. abraktakarmány beszerzését 
szintén a közellátási hivatal engedélyezi. 
Ez az abraktakarmány kizárólag a 
Hombár-bizományos ujtán szerezhető 
be és a-ként 1 pengő jutalék illeti a 
bizományost. 

III. Vetőmag beszerzésére az állami 
vetőmag-akciók fognak lehetőséget nyuj- 
tani. Felhivom mindazokat, akik állami 
vetőmag-akció utján akarnak vetőma- 
got beszerezni, hogy az e címen igé- 
nyelt gabonamennyiséget a városháza 
földszint 5. sz. szobájában Ó hónapon 
belül jelentsék be. 

Azok az 50 kat. holdnál kisebb. 
gazdák, állami akciók keretében 
nem kaphatnak vetőmagot és tényleges 
hiányuk van, vetőmag beszerzési enge- 
délyt ugyancsak a közellátási hivatalban 
kaphatnak, melynek alapján a vetőmag 
beszerzése a Hombár-bizományos ut- 
ján történhet. 

Mindezek a beszerzési engedélyek 
csak október 31-ig adhatók ki és aki 
a közellátási hivatalban ilyenért jelent- 
kezik, köteles felmutatni gabonalapját is. 

A koratavasszal a rendőrség talpbőrdrá- 
gitókat tülelt le. Később kiderült, hogy egy 

az egész országot behálózó bünszövetkezet 
egyik manipulációját göngyölitették fel. A 

tőtárgyalásig még egy öngyilkosság tarki- 
totta az ügyet, melynek során az egyik ér- 
dekelt Váradon az emeletről az utcára ve- 
tette magát. 

A törvényszék most árdrágitó vissza- 
élés cimén bünösnek mondta ki ebben az 

ügyben a szalontaiak közül Lilienield Géza 

bőrkereskedőket és hat hónapi fogházra itélte, 

Paller László bőrkereskedőt is három és fél- 

Pallert és Lilienteldet elitélték 
hónapi fogházra itélte. Ez utóbbi büntetését 

a vizsgálati togsággal kitöltöttnek vették és 
szabadlábra is helyezték. 

Bakó Gyula, Balaton Gyula és Varga 
András cipészeket 20 –20 napi fogházra át- 
változtatható 100-–100 pengő pénzbüntetésre, 

mig Balogh Lajos, Kiss Ferenc, Farkas Ist- 

ván, Debreceni Sándor és Szabó Mihály sza 

lontai lakósokat 20-20 pengő pénzbüntetésre 

átváltoztatható 4-4 napi fogházra itélték. Az 

ügyész Lilienfeld és Paller ügyében semmi- 

ségi panasszal élt a Kuriához. A vádlottak 
az itéletekben megnyugodtak.



emm vmrm 
Kisregény 

Inta: HERMANN GÉZA 
-- 

I. 
A pazar pompával berendezett női bu- 

doárban nagy konzol tükre előtt áll Szentirmai 
Duci. Csodálatos, hogy őt még ma is leány- 
néven hivja mindenki, pedig már asszony, 
Nyitrai Bélának, a Szelepcsényi Tibor gról 
uradalmi főintézőjének neje. 

E leánynéven való nevezés nem volt a 
férjnek ignorálása, hanem Ducika már leány- 
korában szépségével, kedvességével s gaz- 
dagságával hires-nevezetes kislány volt, aki 
előkelő nevelésben részesült s egyetlen gyer- 
meke lévén Szentirmai Jánosnak a Somossy 
hercegi uradalmak kormányzójának, a parti- 
kérdést tekintve is elsőrangu volt. Ennyi je- 
les és kedvező személyi és tárgyi hipotéka 
mellett nem törülhették el még férjesülése 
után sem egyszerre a leánynevet, a közös- 
meret parkettjén ez azután állandó is maradt. 

Ducika kezéért, na meg tele hozomány- 
ládájáért sokan versengtek és igen korán, 
mert a kislány a bakfis kort alig lépte át, 
a kérők kilincselése a szülői háznál már meg- 
kezdődött s folyt mindaddig, mig Ducikának 
a becés neve is átsimult Ducira. 

Szentirmai Duci már a 19. tavaszban 
járt és még sem ment férjhez! Sokan azt 
mondották, hogy igen válogatós, mások meg, 
hogy kiszemeltje van, aki még nem jelenhet 
meg a porondon, tehát arra vár. Pedig nem 
igy volt, Duciban volt a hiba és nem is kis 
hiba : a nagyravágyás bántotta ! Megösmer- 
kedett az egyik Somossy hercegi fiuval s 
reményei is ahhoz füződtek. A kis princ tény- 
leg igen belegabajodott a gyönyörü leányba 
és szüleinek töltárta a szive szándékát. Ter- 
mészetes ez a mesaliance bele ütközött a 
hercegi ház hagyományos tradicióiba, de még 
ezeknél is jobban ellenezték ezt a hercegi 
szülők s az érzelmileg hamar fejlett kis sar- 
jat elküldték utazni, hogy hevületét Ducival 
együtt elfeledje. Az meg azután a „hevület" 
egy bolond pillanatában főbe durrantotta 
magát ! 

Hanem a durranásnak itthon is vissz- 
hangja támadt s Szentirmai Duci. ijedt meg 
tőle a legjobban. A Somossy hercegfiu tra- 
gikumával kapcsolatban a hir szárnyaira vette 
az ő nevét is, de agyon lutrizta a — sze- 
rencséjét is !... Hires leány lett, gyönyörü 
rózsává is fejlett, hanem feleségnek nem kel- 
lett még dupla hozománnyal sem !... Igy 
aztán Duci elmult 19, el 20, el 21 éves, de 
ama fatális esemény után kérők föl nem ke- 
resték. Ettől aztán kétségbe esett, a vénlány- 
ság sivár jövője rémitette. Szorgalmas láto- 
gatója lett az atyafiságnak, a fürdőknek, 
hátha az idegenben jelentkeznék valaki... De 
ott sem volt szerencéje s elkeseredve jött 
haza. 

Ez időben került a hercegi uradalomba, 
a Daci papája keze alá Nyitral Béla gazda- 
tiszt, egy hercig, szolid s törekvő ifju, akit 
igen megszeretett mindenki, megkedvelték a 
szülők s aztán Duci is . . Ducinál ez nagyon 
is érthető volt, mert hiszen vele föléledt a 
remény ! . .. Ez a remény végre-valahára va- 
lóra is vált, mert Nyitrai Béla kérőként is 

ragyogó Ducit. föllépett s feleségül kapta a 
E hir hallatára ugyan a világ azt mondta a 
férjire, hogy „szegény tatár" ... na dehát 
egy boldogságban uszó, okos ember az ilyen 
predikátumokra nem ad semmit, nem külö- 
nösen akkor, 
a jövőjét hamarabb nyélbe üthetül... Az ő 
jövőjüket is csakhamar megalapozta az após, 
mert vejét beprotezsálta Somossy herceg ré- 
vén a Szelepcsényi Tibor gróf radványi ura- 
dalmába főintézőnek. . 

Házásságuk zavartalan volt, a boldog- 
ság teljessé vált Margitka leánykájok szüle- 
tésével. Hogy a szépasszony szerette-e az 
urát, azt ő tudta legjobban. Igaz ugyan, hogy 
Ssentirmai Duci most is ünnepeltetést vágyó 
nő volt, nyilt házat taártottak, sok 
régi és uj ösmerős fordult meg náluk, 
fényes összejövetelekben sem volt hiány, 

(folytatjuk) 

amidőn ily előnyös partival 

Miután az angol-szász világ látja, 
hogy megfélemlitéssel nem tudja Japánt 
letériteni utjáról, egyre jobban szapo- 
ritja a beavatkozás felé vezető intéz- 
kedéseit. Tegnap már odáig mentek, 
hogy a Havai szigetek környékén 19 
japán hajót fogtak el s azokat azon a 

füzik még, hogy az angol-szász világ 

cimen, hogy kémszolgálatot teljesítettek. 
elkobozták. E svájci hiradáshoz hozzá- 

angolok elfogtak 
19 japán hajót 

egymásután szaporitja kihivó intézke- 
déseit csak azért, hogy a világgal el- 
hitesse, hogy Japán a támadé fél. 
Tokió a kérdés kapcsán ma reggel azt 
mondja, hogy Angliának és Ameriká- 
nak Kinával kötött katonai szerződése 
boritotta fel a helyzetet. Az angol kö- 
vet szerdán félórán át tárgyalt a japán 
külügyminiszterrel. 

Három napja tart 
Csunking bombázása 

Amerika és Anglia abban a pilla- 
natban, amikor látta; hogy Kina kezd 
elveszni, - ezért meg azért, hogy a 
a tengely oroszországelleni harcát 
gyöngitse, Kinával katonai szerződést 
kötött. Japán ettől kezdve fokozottabb 
mértékben támadja Kinát. A támadá- 
sok még soha oly hevevesek nem 
voltak, mint most. Hétfőn 9 órán át, 
kedden 7 órán keresztül bombázták 
Csungkingot, a kinai kommunisták fő- 
városát. Legujabb hir szerint a csun- 
kingelleni bombázás tegnap is tartott. 
Amerika azért, mert csunkingi követ- 
sége közelében japán bombák estek le, 
tiltakozott Tokióban. 

Egy hét óta az angolok 
nem repülhetnek Europa fölé 

Az angolok ugynevezett „non-stop" tá- 

madásainak bukásáról már közöltünk jelen- 
tést. Most azt a megallapitást teszik, hogy 

egy hét óta az angol repülőgépek nem tud- 

ják áthatolni a német légvédelmi vonalat. 

Tegnap délután 28 angol repülő Norvégia 
fölött igyekezett Európa fölé behatolni. A né- 

met vadászgépek mind a 28 gépet elpuazti- 
tották. A német öböl félett 5 angol gépet 

lőttek le. Az oroszoknak beigért tehermente- 

sitő angol támadás ilyképpen már nem bir 

többé jelentőséggel. Az angol beröpülések 

megakadályozására inditott német akció első 
két napján 22.-e és 24.-e között 104 angol 
gépet pusztitottak el. Minderről London most 
hallgat. Berlin azonban a lelőtt gépek piló- 
táinak névsorát is közzéteszi. 

Peru tovább harcol 
Ekvádor ellen 

Ekvádori jelentés szerint Peru a fegy- 
verszüneti szerződés ellenére szerdán hajóról 
egy ekvádori kikötőt, repülőgépekkel pedig 
két másik várost lőtt. 

AAAAAAAAAAAA 
Tisztelettel értesítem Nagyszalonta és vidéke 
kőzőnségét, hogy a Budapesten alakult 
Hombár által engedélyezett és a Nagyvá- 
radi Malom- és Ipartelepek R. T.svel szerző- 

dőtt, ennek a malomnak a részére 

terményit korlátlan 
memnyiségben 

Moszkvába érkezett 
Roosewelt megbizottja 

Harry Hopkins, Roosevelt szemé- 
lyes megbizottja Moszkvába érkezett 
a londoni amerikai követség két kato- 
nai szakértőjével. Ugyanekkor Welles 
amerikai hadügyi államtitkár kijelen- 
tette, hogy Oroszország harca Ame- 
rika ügye. 

ROMLOTT ÉTELEK OKOZTA MÉRGE- 
ZÉSEK LEKÜZDÉSÉNÉL a gyorsan és biz- 
tosan ható természetes ,„FERENC JÓZSEF, 
keserűviz azonnali igénybevétele - egy vagy 
két ivópohárral - gyakran rendkivül fontos 
segédeszköz. Kérdezze meg orvosát ! 

Ma van az utolsó napja 
a simaperemü kétfilléreseknek 

A simaperemü kétfilléreseknek a 
forgalomból való bevonását már régeb- 
ben elhatározták. Ma van az utolsó 
napjuk. Holnap már senki sem tartozik 
elfogadni. 

Aprőóhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 58-0 

Eladó Petőfi-utca 27. alatti ház 2 üzlet- 
helyiséggel esetleg fele értékkel elcserélhető. 
Értekezni lehet a Csatáry tratikban. 3-4 

Elveszett tegnap délután a Rákócszi- 
uton égy zsák buza. Felszólitom a megtalá- 
lót, mivel tudom, hogy ki volt, törvényes 
következmények terhe mellett hozza vissza. 
Kiss Sándor, Türr István-ucca 2. 

Jól tőző szakácsnő augusztus 15-ére fel- 
vétetik. Korda Ödön Kálvin-cca 33. 

Kinizsi-tér 2 szám alatt levő daráló 
malom más vállalkozás miatt eladó, értekezni 
lehet Honvéd-ucca 14. 1-3 

GYÜMÖLCSFÁT, rózsát, felelősséggel 
szemzek. Stern, Petőfi-utca 7. 1-3 

Komplett hálószoba-butor és egy sport 
gyerekkocsi eladók. Ért. Bagossy uriszabó 
üzletében. 1-3 

1282 négyszögöl gyümölcsös és véte- 
ményes a Szechenyi kertben eladó Értekezni 
lehet Mussolini-u. 1. 1-0 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 

vásárolok, 

a termény beszállításához zsákot és 
kölcsönzők 

Megediüs Károly 
Gömnbös Gyiunla-u. 12 

pénzt 
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